Объявление 
О заключении договора на выполнение работ по искусственному воспроизводству водных биоресурсов 
[bookmark: _GoBack]В целях реализации пункта 4 постановления Правительства Российской Федерации от 12 февраля 2014 г. № 99 «Об утверждении Правил организации искусственного воспроизводства водных  биоресурсов», а также пункта 11 приказа Минсельхоза России от 20 октября 2014 г. № 395 «Об утверждении Порядка подготовки и утверждения планов искусственного воспроизводства водных биологических ресурсов», а также приказа Росрыболовства от 31 января 2020 г. № 61 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по заключению договоров на выполнение работ по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов» Западно-Балтийское территориальное управление Росрыболовства (далее – территориальное управление) сообщает:
В связи с изданием приказа Западно-Балтийского территориального управления Росрыболовства  20.03.2025 г. № 17 «О внесении изменений в приказ Западно-Балтийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству от 12.02.2025 г. № 05 «Об утверждении Плана искусственного воспроизводства водных биологических ресурсов в 2025 году» (далее - Приказ), территориальное управление в срок не позднее 10 дней с момента размещения Приказа предоставит подписанный уполномоченным должностным лицом договор на выполнение работ по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов (далее — Договор).
В случае незаключения Договора юридическими лицами (индивидуальными предпринимателями), государственная услуга по заключению договоров на выполнение работ по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов не предоставляется.
