27.09.2022 г. проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Западно-Балтийского территориального управления  и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия Управления).
Основание для проведения заседания Комиссии: материалы проверки в соответствии с  Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065, свидетельствующие - о представлении государственным служащим недостоверных и неполных сведений.
 
По итогам заседания Комиссии, в соответствии с подпунктом «б»  пунктом 22  Положения о Комиссии Управления, Комиссия приняла решение:
1. сведения, представленные государственным служащим являются недостоверными и  неполными.
[bookmark: _GoBack]2. рекомендовать руководителю Управления привлечь государственного служащего к дисциплинарной ответственности.













